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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Personnel
Question écrite n° 49707

Texte de la question

M Jean-Claude Gayssot appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de
l'espace sur le cout des deplacements ferroviaires pour les cheminots retraites. Par leur action, les interesses
ont recemment obtenu l'attribution de la carte de circulation gratuite, au meme titre que les personnels actifs.
Cependant, des restrictions d'acces gratuit dans de nombreux trains limitent le champ d'application de cette
disposition et provoquent un legitime mecontentement parmi les veuves et retraites. Il lui demande les
interventions concretes qu'il compte faire aupres de la direction de la SNCF : pour elargir le champ d'application
des facilites gratuites de circulation a tous les cheminots actifs et retraites en eliminant toute mesure reductrice
et discriminatoire ; pour attribuer la medaille d'honneur echelon Or apres trente-cinq ans de service pour les
agents sedentaires et trente ans pour les agents de conduite ; pour appliquer les modalites du droit commun
pour les echelons argent et vermeil, soit vingt ans et trente ans de service.

Texte de la réponse

Reponse. - Ainsi que n'a pas manque de le relever l'honorable parlementaire, le regime des facilites de
circulation accorde par la SNCF a ses pensionnes et a leurs ayants droit a ete tres sensiblement ameliore au
cours de la periode recente. Il convient de rappeler que ce regime et les modifications eventuelles qui sont
susceptibles de lui etre apportees resultent exclusivement de propositions emanant de l'etablissement public,
apres concertation avec les organisations syndicales representatives, qui sont ensuite soumises a l'approbation
du ministre charge des transports. Il n'appartient donc pas a l'autorite ministerielle d'inviter la SNCF qui, en sa
qualite d'etablissement public, dispose d'une entiere autonomie de gestion, notamment de son personnel, a
presenter une modification du regime des facilites de circulation actuellement en vigueur. Le regime ne
comporte d'ailleurs pas de mesure discriminatoire puisqu'il est constant que l'attribution de la gratuite ou de la
reduction pour l'acces aux trains soumis a supplements s'applique a tous les cheminots, qu'ils soient actifs ou
retraites et quel que soit leur niveau hierarchique present ou passe. De plus, il y a lieu d'observer que, compte
tenu de l'importance de la population retraitee de la SNCF, le systeme consistant a accorder l'acces gratuit dans
tous les trains serait de nature a augmenter considerablement leur occupation par les porteurs de facilites de
circulation au seul detriment de l'offre commerciale. En ce qui concerne par ailleurs la requete de l'honorable
parlementaire tendant tant au reechelonnement des differents degres de la medaille d'honneur des chemins de
fer qu'a leur alignement sur les dispositions du droit commun, il y a tout d'abord lieu de constater que : la
medaille d'honneur du travail, decernee en application du decret no 84-591 du 4 juillet 1984 comporte quatre
echelons : argent, vermeil, or et grand or et peut etre attribuee aux salaries justifiant respectivement, chez
quatre employeurs au maximum, d'une duree de service de vingt, trente, trente-huit et quarante-trois ans ; la
medaille d'honneur des chemins de fer, decernee en application du decret no 53-549 du 5 juin 1953, modifie en
dernier lieu par le decret no 87-769 du 23 septembre 1987, comporte seulement trois echelons : argent, vermeil
et or et peut etre attribuee aux salaries justifiant respectivement d'une duree de service de vingt-cinq, trente-cinq
et trente-huit ans dans les chemins de fer d'interet general ou local, ces durees etant reduites a vingt, trente et
trente-trois annees pour les agents de conduite pouvant justifier de quinze annees de service en cette qualite. Il
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convient, d'une part, d'observer que la medaille d'honneur du travail est decernee en regle generale a des
salaries de droit prive dont le statut n'est evidemment pas comparable a celui des cheminots et assimiles.
D'autre part, les services susceptibles d'etre pris en compte pour l'attribution de la medaille d'honneur du travail
concernent les activites ayant pu etre accomplies chez quatre employeurs. Une telle faculte n'existe pas pour les
cheminots et autres beneficiaires des lors qu'ils devront accomplir la plus grande partie de leur vie
professionnelle dans la meme branche d'activite. Il apparait en consequence que les conditions d'attribution des
deux distinctions repondent a des situations tout a fait differentes de sorte que l'alignement des deux
reglementations ne peut etre retenue. Enfin, aucune mesure n'est maintenant envisagee tendant au
reechelonnement des differents degres de la medaille d'honneur des chemins de fer.
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